

## 韓國大學為「爸媽學生」積極投入各種育兒設施及福利

駐韓國代表處教育組

韓國近來一邊育兒一邊上課的大學生及研究生有增加的趨勢，為使這些學生能安心上課，各大學積極設立哺乳室、育嬰室等空間，並由學生會發起提供托育服務等等。

另依據韓國文化日報針對首爾圈 10 所大學（西江大、首爾大、首爾市立大、首爾女大、淑明女大、延世大、梨花女大、中央大、韓國外大、漢陽大）調查結果，利用「懷孕、生產、育兒休學制度」申請休學人數有增加趨勢。其中以首爾大學研究所人數增長最為明顯，自 2008 年制度實行之處僅有 14 名申請，2016 年則有 295 名學生申請相關休學制度。

由上可見學業及育兒並行的「爸媽學生」人數持續增加，各大學也積極投入育兒設施的增設。依據人口保健福祉協會網頁各大學所登錄之哺乳室設置情形，以放送通信大學於全國 14 個校區皆有設置及首爾大學於 3 所校區共建有 14 個哺乳室最為完善。

由全國各地爸媽學生組成之「爸媽學生交流團」表示，相對首都圈大學積極投入相關育兒福利設施建立之時，地方大學為「爸媽學生」提供之福利則明顯不足，造成極大落差，希望地方大學應投入資源改善。

資料來源：2017 年 5 月 18 日韓國文化日報報導